



星雲大師
《隨堂開示錄》
青年勸勵 7
十不要求 3-3
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.605	28.275
歐元	32.23	33.57
港幣	3.447	3.651
日圓	0.2448	0.2576
人民幣	4.235	4.397

註：新台幣昨收28.018元 升值5.5分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	17572.33	▲	113.54
台灣店頭市場	221.05	▲	1.10
東京日經	-		
香港恆生	27723.84	▲	499.26

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	26 ~ 31	陰陣雨
桃園	26 ~ 30	陰陣雨
新竹	27 ~ 30	陰陣雨
台中	26 ~ 30	陰陣雨
南投	25 ~ 30	陰陣雨
嘉義	25 ~ 30	陰陣雨
台南	27 ~ 31	陰陣雨
高雄	27 ~ 31	陰陣雨
花蓮	27 ~ 33	多雲陣雨
台東	26 ~ 33	多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	25~32	香港	28~37
曼谷	28~31	福州	27~31
雪梨	8~17	昆明	19~25
洛杉磯	18~22	武漢	26~35
紐約	21~27	上海	26~32
里約	15~24	南京	25~32
日內瓦	16~25	西安	23~31
倫敦	17~26	青島	25~29
羅馬	20~32	北京	21~30
約堡	-3~11	瀋陽	23~34



↑東京彩虹橋前展示的奧運五環，吸引不少民眾取景。圖/法新社

→圖為從「澀谷天空」高樓拍攝的東奧主場館國立競技場。圖/中央社



無懼疫情 2020東奧開幕

首次閉門比賽

【記者鍾亞芳綜合報導】2020東京奧運因為新冠疫情影響延後1年，成為史上最特別的一屆奧運，不但是歷來第1個閉門鏖戰的賽會，今晚的開幕儀式也是首見在觀眾席空蕩蕩的場館舉行，且東京目前仍處於「緊急事態宣言」期間，東奧能否順利完成，成為全世界關注焦點。

過去，每個奧運承辦國都會在開幕儀式下足工夫，為賽事奏出華麗的序曲，1992年巴塞隆納奧運邀請帕運射箭選手雷波洛（Antonio Rebollo），將燃燒的箭射向70公尺遠、21公尺高的聖火台，火箭畫亮夜空的瞬間，同時點燃觀眾的感動；為種族平等及反戰努力的傳奇拳王阿里，在1996年亞特蘭大奧運開幕式，受帕金森氏症所苦的他，顫抖著雙手點燃聖火，也成為最觸動人心的畫面之一。

這次東奧備受疫情干擾，在配合防疫需求下，開幕典禮只能朝簡單、節制的方向進行，且須隨著疫情變化隨時調整；與過去奢華聲光效果不同，東奧開幕式可能出現較為嚴肅的場景，向在新冠疫情中隕歿的生命、2011年東北大地震、海嘯及核災的罹難者致哀。

東奧開幕式概念是「感動讓我們團結在一起」（United by Emotion），預定今晚8時於主場館「國立競技場」舉行。

不僅不開放觀眾，就連參與的貴賓人數也有限

制，日本天皇德仁將會出席，皇后雅子則不會同行。

除了開幕典禮，本屆奧運選手奪牌後，不能像過去一樣親吻獎牌，且必須戴口罩站上頒獎台，每天都得接受病毒檢測，人與人之間也需維持2公尺的社交距離；任何違反防疫規定的選手，都將面臨喪失參賽資格、被遣返回國的處置。

中華團掌旗官 盧彥勳、郭婞淳擔任

東奧開幕典禮各代表團進場採「片假名」拼音排序，中華隊以「Tai」的拼音，排在第104序位進場，緊接南韓之後、在塔吉克之前。國際奧會為傳遞性別平等，特別打破傳統，鼓勵各國任命1男、1女兩名掌旗官，中華隊由第5次參加奧運的網球選手盧彥勳及奪金希望濃厚的「舉重女神」郭婞淳擔任。

由於疫情關係，各國代表團僅能有6名隊職員（包含教練）參加，選手人數不限，中華隊出席人數尚在統計中，但舉重、射箭、桌球代表隊，因為賽程關係，預計都不會出席開幕式。

至於原本預期能帶來大量觀光客的日本旅遊相關業者，生意大受影響，入境的各國選手及教練只能待在限制區域、不得自由行動。

且在賽事結束後的48小時內必須離開選手村，

本該人聲鼎沸的體育盛會，只剩下「冷清」能形容。

1964年，東京首次獲得奧運承辦權，趁此機會向全世界展現全面復興的成果，從東京到新大阪的「東海道新幹線」，是世界上第一條高速鐵路，奠定其成為國際一級城市的基礎。

相隔半世紀，東京再度迎來奧運，但在疫情侵襲下，只能在反對聲浪中蹣跚前進，不過也有人期待，東奧能替這個因疫情沮喪已久的世界，帶來新氣象、注入強心針。

東奧帕運期間 動員近6萬警力維安

《產經新聞》報導，日本警察廳16日說明，從東奧開幕日起到帕運閉幕日止，在全日本將動員史上最大規模的約5萬9900名警力負責維安。

即使大多數比賽場館閉門舉行賽事，但在場館負責維安的民間保全人員每天最多將高達1萬8100人，同屬史上最大規模。東奧賽事將在9都道縣42個場館舉行。

另外，TBS電視台報導，日本自衛隊為協助東奧及帕運賽事順利進行，將派遣陸上、海上及航空自衛隊共約8500名自衛隊員投入，在競技場館附近進行空中警戒及網路安全等任務。

（相關新聞見7版）

再購3600萬劑莫德納 百萬劑Q4供應

【本報台北訊】我國持續購買疫苗，指揮中心昨宣布，與美國莫德納公司完成簽署2年、共3500百萬劑新冠病毒疫苗供應合約，將於明、後年分批供應基礎劑型疫苗與次世代追加劑型疫苗，此外同時加購100萬劑疫苗，於今年第4季供應。指揮官陳時中表示，目前有追加購買疫苗，但今年拚涵蓋率為目標，不太可能打第3季，先完成第1劑、第2劑施打。

陳時中指出，今年2月8日已與莫德納簽署505萬劑新冠病毒疫苗供應合約，目前已到貨115萬劑。考量國人對莫德納疫苗接種意願高，且新冠病毒疫苗仍處於賣方市場，加上新冠病毒病毒不斷變異，指揮中心於現階段投入採購，希望和歐美日同步取得次世代疫苗，因應未來疫情所需。

隨著美國捐台和我自購的莫德納疫苗到貨，我國接種莫德納疫苗人數提升。但莫德納疫苗國際建議接種間隔為28天，但指揮中心7月12日宣布，調整第1、2劑接種間隔時間，除第一類接種對象、國籍航空的機組員與孕婦維持28天外，其餘類別第2劑調整到10至12周，遭外界批評。

陳時中表示，接種間隔是參考國際間接種建議，並經由衛生福利部傳染病防治諮詢會預防接種組（ACIP）會議專家討論後審慎研訂。

他說，依據世界衛生組織（WHO）自今年1月發布並於同年6月更新的莫德納疫苗接種建議，對於尚未達到新冠病毒疫苗高接種涵蓋率且有流行疫情的國家，為加速提升其國內民眾第1劑疫苗接種涵蓋率，可採行接種莫德納疫苗第1劑後，於間隔10至12周接種第2劑疫苗的接種政策。

打第3劑再等等 今年先拚涵蓋率

另外，不少國家施打完第2劑仍爆發疫情，國內有施打第3劑計畫？陳時中表示，WHO及先進國家尚未施打第3劑，且疫苗明後年才會到貨，今年拚涵蓋率為目標，不太可能打第3劑。至於次世代疫苗應用，他表示要看後續混打、變種病毒的情況，亦可參考國際文獻做第3劑的追加劑，最好的施打時機點，要由專家根據國際資料判斷。

台灣與莫德納再簽約買3600萬劑疫苗，包括國內



指揮中心昨表示，今年第4季可提供加購的100萬劑莫德納疫苗。圖/中央社

已簽約疫苗，總計達8000多萬劑。除了莫德納的次世代疫苗外，未來是否採購其他廠牌次世代疫苗？他表示，很多國際資料顯示需要更多疫苗量，目前跟在談其他疫苗，「次世代疫苗基本布局有了，先把明後年基本盤穩住」。